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A liatárrendörség ügye.
Fiume, január 19.

A liatárrendörség életbeléptetésére ■ 
vonatkozó ma reggeli közleményünk, mint 
előrelátható volt, nagy feltűnést keltett ! 
városszerte. A hivatalos köröktől sugal- ! 
mázott lapok persze siettek a czáfolattal, j 
de mi minden czáfolat ellenében a leg- 1 
határozottabban fenntarjuk értesüléseinket, j 
amelyeknek teljes részletességgel való I 
publikálásától csupán a köteles diszkréczió 
tart vissza bennünket.

A határrendőrség ügye szóba került 
természetesen a városi képviselőtestület­
nek ma délután 6 órakor tartott ülésén 
is. Anélkül, hogy az ott elhangzott fej­
tegetéseket mindenben magunkévá tennők, 
az ülés c részéről itt adjuk a részletes 
tudósítást:
A határrendőrség ügye a képviselő­

testületben.
Corossaca interpellácaiója.

A városi képviselőtestület mai ülésén az 
interpellácziók során Corossaca Ferencz városi 
képviselő a következő felszólalást tette :

Csodálja, hogy a mai ülésen nincs sző­
nyegen a határrendőrség fontos kérdése. Tud­
juk, hogy az autonomista egyesület január 
14-ére már nópgyülést hivott egybe ez ügyben. 
Bizonyos felülről jött értesítés miatt elmaradt a 
gyűlés s most minden elhallgatott. Nem gon­
dolja-e a polgármester, hogy ez iigygyel fog­
lalkozni kellene már azért is, hogy esetleges 
meglepetések elkerültessenek.

A polgármester válássá.
Vio Ferencz dr. polgármesternek nincs 

hivatalos tudomása valamely készülő dologról, 
magánúton azonban 5 is hallott egyet-mást. 
Ismerteti a kérdés genezisét. Mikor 1902-ben 
a határrendőrségre vonatkozó javaslat a par­
lament elé került, Fiume városa fölirt a tör­
vényjavaslat ellen. A parlament daczára ennek 
elfogadta azt. Később jött a kormány leirata, 
melyben afelől kérdezősködött, hogy mily föl­
tételek mellett venné át a városi rendőrség 
a határrendőrség teendőit és mily költségtöbb­
letet okozna ez a városnak. Ebből joggal re­
mélhettük, hogy a határrendőrséget nem fogják 
itt nélkülünk felállítani. De másképp történt. An­
nak idején tett óvásunkkal és a jogügyi bi­
zottság legutóbbi világos elaborátumával nem 
törődnek és úgy latszik, mégis életbe akarják 
léptetni városunkban ez intézményt. Én és vá­
rosunk képviselője, Zanella Rikárd, nemrég sze­
mélyesen fölkerestük Gaál Tibor dr. miniszteri 
tanácsost és figyelmeztettük őt a várható sú­
lyos konfliktus következményeire. A kor­
mányzó-helyettes ennek folytán még aznap 
este fölutazott Budapestre és másnap telefonon 
értesített onnan, hogy a törvénynek Fiúméban

való életbeléptetését a kormány egyelőre füg­
gőbén hagyja és ha annak idején külön rende­
lettel mégis életbe akarná léptetni, e rendeletre 
előbb külön kikéri városunk illetékes fakto­
rainak a véleményét. Ma pedig Gaál dr. mi­
niszteri tanácsos ismételte előttem annak ide­
jén tett kijelentéseit es én abban, mig mást 
nem tudok meg autentikusan, kénytelen va­
gyok megbízni. Javaslom, hogy Gaál Tibo r dr. 
kormányzóhelyettesnek ez irányban tett jóaka- 
ratu fáradozásaiért köszönetét mondjunk.

Zanella határoaati javaslata.
Zanella Rikárd : A podeszta helyesen vá­

zolta a kérdés előzményeit és a képviselőtestü­
let köszönettel tudomásul vehetné a kormány­
zóhelyettes fáradozásait. Sajnos azonban, ő 
nem vár semmi jót. Rendes időben, mikor a 
kormány a nemzet teljes bizalmát birjn, meg 
kellene elégednünk az ilyen kijelentéssel. De 
most, az általános bizalmatlanság és a törvény- j 
télén uralom korszakában én — nyíltan kije- !

I leniem — a mai belügyminiszternek nem hí- 1 
1 szék semmit; szavaihoz, melyek csak a város i 

ellenállásának elaltatására valók, semmi bizal- '
1 mám nincs. Súlyos vádat emeltem, de igazo- i 
: lom is. A közvéleménynek, amely Kristóffy j 
! cselekedeteit annyira elítéli ... j

Közbekiáltások: Kristóf az, nem Kris- j 
tóffy'l

Zanella Rikárd . . . igaza van. Tény, hogy j 
az összes határrendőrségi tisztviselők és köz- : 
tűk a Fiúméba kinevezettek is letelték e napok- : 
ban a belügyminiszter kezébe az esküt. Itt 
van a kezemben A tengerpart mai száma, | 
mely teljes részletességgel adja hírül a határ- j 
rendőrség felállítását Fiúméban. Én e lap köz- j 
leményeinek teljes hitelt adok. Ezenfelül épp j 
egy fél órával ezelőtt tá\ irat érkezett hozzám j 
előkelő helyről . . .

Köabeseóldsok : Batthyány Tivadar gróf !
Zanella . . . mely szerint a kormány most 

is dolgozik a határrendőrség Fiúméban való 
felállításán. Föltétlenül megbízható gentleman­
től származik ez az értesülésem. Javasolom, 
hogy készüljünk el az ellenállásra és ne en­
gedjük a statútumot és autonómiánkat arezut- 
ütni. Oly szentségünk ez nekünk, amelyhez 
nem nyúlhat akármily profanátor. Nemcsak 
Fiúméban, de, másutt sincs feljogosítva a mos­
tani kormány a határrendőrség felállítására. A 
képviselőház megtiltott neki minden költscgvc- 
tésileg meg nem szavazott kiadást. A határ­
rendőrség pedig két milliójába kerül évenkint 
az országnak. A következő határozati javasla­
tot terjeszti elő:

Corossacz városi képviselő interpellá- 
cziójának és Vio dr. polgármester előter­
jesztésének meghallgatása után kijelenti a 
városi képviselőtestület, hogy a határrendőr­
ség felállítása Fiúméban törvénybe és a 
statútumba ütköző, életbeléptetése ellen előre

tiltakozik és megtagad minden együttműkö­
dést és érintkezést ez intézménynyel úgy a 
maga, mint a városi rendőrség részéről.

A polgármester válássá.
Vio Ferencz dr. polgármester még most 

sem hisz a dolgok rosszrafordulásában. Lehe­
tetlen ily ellenmondás a kormány részéről, de 
meg van győződve arról, hogy ha mégis valóra 
vá’nek a lehetetlenség, az egész város mint 
egy ember fölemelkednék e törvény ellen és 
ő maga is a végsőkig levonná a következ­
ményeket. Elfogadja Zanella indítványát és ha 
a többség ín hozzájárul, a legközelebbi ülés 
napirendjére tűzi ki:

A saavaaás.
Fest Aladár, Ft'sus György, Rákosi Imre 

és Vranyczány György báró kivételével az 
egész képviselőtestület felállt Zanella indítvá­
nya mellett, amely e szerint elfogadtatott.

Kösaönet Gaál Tibornak.
Vio Ferencz dr. polgármester végül ismé­

telten javasolja, hogy Gaál Tibor dr. minisz­
teri tanácsosnak köszönet szavaztassák fára­
dozásaiért, amit a képviselőtestület szintén el­
fogad.

LEGÚJABB
— Táviratok ás telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
A király nem jön Buda­

pestre.
Budapest, jan. 19. A „Politikai Ér­

tesítő “ ma azt a feltűnést keltő hirt kö­
zölte, hogy Kejérváry Géza báró minisz­
terelnök legutóbbi előterjesztései során 
rámutatott a király Budapestre jövetelé­
nek nagy jelentőségére és arra, hogy ha 
ő felsége személyesen és Budapesten ve­
zetné a kibontakozás érdekében való ta­
nácskozásokat, ez igen nagy hr lássál 
volna a többség vezetőire. Hir szerint a 
király ez irányban még nem döntött és 
két hétre tartotta lenn elhatározását, 
valószínű azonban, hogy ő felsége már 
legközelebb Budapestre jön.

A „Politikai Értesítő“ e hírét a fél- 
hivatalos »Budapesti Tudósitó« meg- 
czáfolja. Beavatott helyen a legnagyobb 
mértékben valószínűtlennek tartják ezt a 
hirt. Az uralkodó utazására nézve semmi­
féle rendelkezés nem történt és szó sincs 
arról, hogy a király a közelebbi időben 
Budapestre utazzék.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 19. Tegnap délután 

öt órakor minisztertanács volt, amelyen a 
kabinet valamennyi tagja részt vett.



Fejérváry Bécebe utazott.
Budapest, január 19. Félhivatalos 

jelentés szerint Fejérváry Géza báró mi­
niszterelnök ma délután 5 órakor Bécsbe 
utazott, hogy részt vegyen a Burgban tar­
tandó udvari ünnepélyen. A miniszterel­
nök valószínűleg különkihallgatáson is 
megjelenik a király előtt.

Kossuth a fllggctlcnségi 
pártkörben.

Budapest, jan. 19. A függetlenségi 
pártkörben ma este igen nagy élénkség 
volt. Megjelent a körben Kossuth Fcrencz 
is, akit a párt tagjai felépülése alkalmá­
ból melegen üdvözöltek.

A vármegyék ellenállása.

nek végrehajtásáért és nem menti őt az 
a körülmény, hogy a képviselőtestület el­
lenkező utasítást adott neki. E felfüggesztő 
rendelet ellen nincs apelláta.
Háromszék vármegye ellen­

állása.
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Sepsisaentgyörgy, január 19 
romszéK vármegye mai közgyűlése egy­
hangúlag elfogadta az állandó választmány 
javaslatát, mely szerint a belügyminisz­
ternek az ellenállásra vonatkozó törvény- 
hatósági határozatot másodízben is meg­
semmisítő rendeletét nem veszi tudomá­
sul. Minthogy azonban a törvényhatóság 
az alkotmány védelmében rendelkezé­
sére álló törvényes eszközöket kimerítette,

a rendőrség miért rendelt et deczember 31-én 
munkaszünetet.

A polgármester kijelenti, hogy a rendőrség 
e tekintetben nem adott ki semmiféle rende­
letet.

Stupicich a polgármester válaszát nem ve­
szi tudomásul.

Bruss Ármin egy városi építkezés ügyé- 
Há- ben interpellál a képviselőtestület egy régebbi 

határozata alapján.
Vio Ferencz dr. polgármester a jövő ülés­

re tartja fenn a válásit.
Ezután Corossacs Ferencz terjesztette elő 

interpelláczióját a határrendőrség ügyében.
Az ülés e részéről szól* tudósításunkat 

lapunk más helyén közöljük.
A városi színház számadásai.

szabad kezet biztosit a vármegye tiszt- 
Budapest, január 19. A vezérlőbi- viselőinek a miniszteri rendeletek végre- 

zottság által kiküldött vegyes bizottság hajtása dolgában, de elvárja a vármegye 
ma este tartotta Apponyi Albert gróf közönségétől, hogy megmarad a passzív 
elnöklete alatt első értekezletét a független- j ellenállás mellett.
ségi pártkör helyiségében. Az értekez- j ----
létén tudomásul vették a Hadik János! Szerbia engedett,
gróf elnöklete alatt kiküldött albizottság j Bécs, január 19. A „Mittags-Zeitung“
jelentését, mely szerint az albizottság 
a rábízott leiadatot megoldotta. Az el­
lenálló vármegyékből az összes szükséges 
adatokat beszerezték és megállapították, 
hogy a hatalom Önkénye által jogos igé­
nyeikben fenyegetett tisztviselők kártala­
nítására a vármegyékben már eddig is 
összegyűjtött alapokon fölül a feladat 
nagyságához arány itva nem nagy ösz- 
szegre van szükség, amely részben a 
megyei alkotmányvédő tényezők által 
létesített alapoknak további helyi ada­
kozások utján való kibővítése, rész­
ben egy országos tartalékalap létesítése 
által lesz fedezhető, mely utóbbi alapból 
csak ott fogják az ellenállást segélyezni, 
ahol tényleg anyagi erő hiánya miatt a 
szükségletnek teljesen megfelelő alapot 
gyűjteni nem lehetett. Végül hangsúlyozza 
a bizottság, hogy az országos alap létesí­
tésénél a vármegyéknél külön-külön gvüj- 
tött alapok érintetlenül hagyandók.

Bűnvádi feljelentés Laszberg 
ellen.

Budapest, ián. 19. Pest vármegye 
minapi közgyűlési határozatából’kifolyólag 
Zolnay Jenő tiszteletbeli főügyész most 
dolgozza ki a bűnvádi feljelentést Lasz- 
berg Rezső gróf főispánhelyettes ellen, 
magánlaksértés, zártörés és fegyveres 
erő jogtalan használata miatt.

Laszberg Fejérvárynál.
Budapest, jan. 19. Laszbcrg Rezső 

gróf pestmegyci főijpánhelyettest Fejér­
váry Géza báró miniszterelnök és Kris- 
tóffy belügyminiszter ma délelőtt együttes 
kihallgatáson fogadta.

Felfüggesztett polgármester.
Makó, jan. 19. Cseresnyés János fő­

ispán ma felfüggesztette állásától Farkas 
József polgármestert, mert a belügymi­
niszter megsemmisítő rendeletét nem haj­
totta végre. A megokolás kimondja, hogy 
a rendezett tanácsú városokban a pol­
gármester felelős a kormány rendeletei-

A színházi bizottság előterjeszti a múlt 
évi számadásokat.

A képviselőtestület a számadásokat meg­
jegyzés nélkül jóváhagyja.

Egyéb ügyek.
A városi képviselőtestület elfogadja az ál­

landó bizottságnak azt a javaslatát, hogy a 
Dé!i-vasuttársasággal egyezség köttessék a 
mlakkai sorompónál létesítendő átjáró dol­
gában.

Elhatározzák, hogy kérvényt intéznek a
belgrádi táviiatot közöl, mely szerint a\ pénzügyminisztériumhoz a város 4 millió ko- 
szerb kormány teljesítette a magyar 
osztrák kormányok követeléseit.

Az oláhok mozgolódása.
Temesvár, jan. 19. A csendőrség 

teljes erélylyel folytatja az oláh parasztok 
által eldugdosott lövőfegyverck elkobozá- 
sát. Ma is nagy mennyiségű lövőíegyvert 
és töltényt foglaltak le.

Földrengés.
Zágráb, jan. 19. Ma hajnalban itt 

erős földrengés volt, mely néhány perczig 
tartott.

es ronás kölcsönének illeték- és bélyegmentesitése 
iránt.

az iskolaszék tiz tagjának és a hivatali 
jelölő bizottság egy tagjának kinevezését a 
legközelebbi ülésre halasztották.

Végül a mentőegyesület uj szabályzatát 
olvasták fel amelyet a képviselőtestület egészé­
ben jóváhagyott.

Zárt ülés.
A nyilvános ülést követő zárt ülésen két 

városi tanítónak jutalomdijat szavaztak meg,, 
egy tanítónő folyamodását jutalomdij iránt el­
lenben elutasították.

Végül Stefan Kázmért megválasztották ta­
nítónak a városi elemi iskolához s ezzel az 
ülés fél 8 órakor véget ért.

Agyongázolt vasúti hivatalnok.
Békéscsaba, jan. 19. Egy Békéscsabáról 

elindult vonat ma Nagyszalontánál agyon­
gázolta Szabó Bálint vasúti hivatalnokot.

Vízbe fűlt diákok.
Gráca, jan. 19. Két gimnáziumi ta­

nuló ma a wörthi tavon korcsolyázott, 
miközben a jég beszakadt alattuk és 
mindaketten a vízbe fulladtak. Holttestü­
ket mindezideig nem találták meg.

* A villamos vasút megváltása.
Tegnap délben kötötték meg végérvényesen a 
villamos vasút átvételere vonatkozó szerződést, 
melyet a város részéről Vio Ferencz dr. pol­
gármester, Belien András dr. helyettespolgár­
mester és Dall’Asta dr. tanácsos ; A Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank részéről pedig Zala 
és Koref igazgatók Írták alá. A szerződést 
jóváhagyás \ égett felterjesztik a kormányhoz.

VÁROSI ÜGYEK.

A városi képiiselötestiilet ülése.
A városi képviselőtestület ma este 6 óra­

kor tartotta ez évben második ülését Vio Fe-

KÜLÖNFÉLE.
— A Fiumei Otthon közgyűlése

Lapunk csütörtöki számában távirati jelentés 
alapján már megemlékeztünk a Budapesten 
fennálló Fiumei Otthon közgyűléséről. A gyű­
lésén, amely szerdán este folyt le, — mint 
most jelentik Budapestről, — Hegedűs Sándor 
elnök helyettesítésében Kenedi Géza dr. al-

___  , , . , ....... , elnök elnökölt. A tagok szép számmal voltak
’ _ P° garmestei elnöklete alatt. Azijelen. A közgyűlés a Fiume és az anyaország 

ülésén 35 városatya volt jelen. A múlt ülés közt társadalmi kapocs gyanánt szolgáló 
jegyzőkönyvének hitelesítése után áttértek a
napirendre.

Felsőbb jóváhagyás.
A polgármester jelenti, hogy a belügymi­

nisztertől leirat érkezett, amely jóváhagyja a 
városi képviselőtestület legutóbbi ülésein ho­
zott határozatokat.

/nterpellácziók.
Stupicich városi képviselő a múlt ülésen 

azt a kérdést intézte a polgármesterhez, hogy

társadalmi kapocs gyanánt 
egyesület ügyeinek vezetésével foglalkozott, 
amit főképen az internátussal összefüggő be­
ruházások tették szükségessé. Általános éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés Szápáry László 
gróf ama tényét, hog> az Otthont a maga 
garancziája melleit 25,000 korona berendezési 
kölcsönhöz segítette, sőt a bankkölcsön kama­
tait a magáéból fogja viselni. A közgyűlés 
Batthyány Tivadar gróf, Gyöngyössy János és 
többek hozzászólása után az adományozó 
grófnak egyhangú meleg köszönetét szavazott. 
A még hiányzó rendezési költséget a tagol;

tás miatt végeladás miiéi áron Schambik Edénél Corse 13
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közt kötvények utján fogja a kör beszerezni. 
Miután a kör gazdasági ügyeivel, a bennlakó 
intézettel (internatus) Bensan Guidó főtitkár, 
Pásztó Jenő főpénztárnoK és I'aduani Jenő 
gazda jelentésével foglalkoztak, az alapszabá­
lyokat módositották, a költségvetést tárgyaltak 
le s az elnök bezáró beszédét, amelylyel az 
egyesület kiváló hazafias föladatait tárta fel, 
általános helyesléssel fogadván, a lelépő tiszti­
karnak táradozásaiért Batthyány Tivadar gróf 
indítványára köszönetét szavaztak. Végül 
egyhangú és lelkes fölkiáltással a kör elnö­
kévé Szapáry Pál gróf lelépett fiumei kor­
mányzót, fiumei társelnökévé pedig Vitt Fe- 
rencz dr. podesztát választották meg. Alelnökök 
Dall'Asta Szaniszló dr., Dessewffy Arisztid és 
l.óczy Lajos dr. lettek, az igazgatóságba pedig 
számos fővárosi és fiumei előkelőséget válasz­
tottak be.

E.: »Elmennék én«, SzentirmayE.: »Mikorén 
a dalos madárt ...» Énekli a kar. — A 
hangverseny után táncz lesz, amelyen Rózsa 
Bandi abbáziai czigányprimás zenekara fog 
játszani.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő haiók érkeztek kikötőnkbe : a »By- 
sanz« német hajó Hamburgból; a »Stefánia» 
Adria-gőzös Santosbul; az »Aurora« osztrák 
Lloyd-gőzös Triesztből és a »Dornock« olasz 
vi'.orláshajó Tataiból 1500 tonna keserüsóval, 
útja 178 napig tartott.

— Tűs a »Duna« gó’söiön, A Magyar- 
horvát szabadhajózási társaság »Duna« nevű 
gőzösén Bombayba érkezésekor tiiz ütött ki, 
amely eipusztotta a 2. rakodóhelyiségben levő 1 
áru nagy részét.

— Risegyárak egyessége. Az osz­
trák rizsgyárak értesülésünk szerint kartellt 
kötöttek a napokban és ezzel véget vetettek 
az évek óta tartó heves versenyharcznak. A 
két trieszti rizsgyár bevásárlási és eladási 
egyezséget kötött egymással és egyezségüket 
az aussigi rizsgyáraa is kiterjesztették, melynek 
részvényei legnagyobb részt az Első trieszti 
rizshántoló-társulat tulajdonában vannak. A 
fiumei rizshántológyár nem lépett ugyan be 
formálisan a karteltbe, de úgy mint eddig ez­
után sem fejt ki közvetlen versenyharczot a 
trieszti társulatok ellen.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

— A tengeréaekapitányok köre va­
sárnap, január hó 21-én délután 4 órakor tartja 
meg idei első rendes közgyűlését, a Klub 
helyiségeiben (Piazza Adamich 5. szám, 1. em.) 
A közgyűlés targysorozata: 1. Az utolsó köz­
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Az 
igazgatóság közlese és javaslata. 3. A költ­
ségvetés előterjesztése. 3. Uj igazgatósági 
tagok választása. 4. Esetleges indítványok. Ha 
a közgyűlés nem lesz határozatképes, ugyan­
azon nap 5 órakor délután a második köz­
gyűlés fog megtartatni, mely a megjelentek 
számára való tekintet nélkül határozatképes 
lesz.

— A görög-keletiek ünnepe. Vizke- 
reszt ünnepet ma ünnepeltek a görög-keletiek, 
mely alkalomból templomukban ünnepi isten- 
tisztelet volt, amely után körmenetben vo­
nultak a tenger megszentelésére. Az ünnepi 
körmenetben a Jellacsics-ezred egy százada es 
zenekara is részt vett.

— Kivándorlás Ausztria-Magyar- 
országból. A napokban jelent meg az Egye­
sült-Államok kivándorlási főbiztosának Sar- 
gentnek kimutatása az 1904 julius 1 -töl 19u5 
junius 30-áig terjedő kivándorlásról. A kimu­
tatás szerint Ausztria-Magyarországból 275.693 
lélek vándorolt ki az Egyesült-Államokba, tehát 
98.537 lélekkel több, mint az előző évben. A 
275.693 kivándorlóból Magyarországr§ 163.703 
esik, kik nemzetiség, nyelv és vallás szerint a 
következőképpen "oszlanak meg : Magyar 4Ö.300, 
tót 51,009, német 25.759, horvát 22.007, 
román 7167, orosz 3268, izraelita 6238.

— Ünnepi körmenet, Holnap, szomba­
ton reggel 6 órakor Szent Fábián és Sebes­
tyén napján körmenet indul a plébániatemp­
lomból és a Duomo- és Grigioni-utczán át az 
óváros közepén levő, a szentekről elnevezett 
kis templomhoz vonul. Az útvonalat zászlókkal 
díszítik, az ablakokat kivilágítják. A körmenet­
ben a városi zenekar is részt vesz.

— A daloskor estélye A Fiumei 
Daloskor holnap, szombaton este fél kilencz 
órakor a Deák-szálló nagytermében nagy 
hangversenyt rendez a következő műsorral : 1. 
Beethoven L. : »Isten dicsősége«. Énekli a kar. 
2. Nagy hangverseny polka, zongorán előadja 
Lewi Klotild kisasszony. 3. Meyerbeer : Ária a 
• Profóta« czimii operából. Énekli Ladányi né 
Gedeon Mariska úrnő. Zongorán kiséri Cima- 
dori Róbert. 4. Goll János: »Uram, maradj ve­
lem.« Énekli a kar. 5. Czimbalom : szóló. Elő­
adja Lakatos Valéria kisasszony, Rózsa Bandi 
zenekarának tagja. 6. Liszt: ».Magyar rapszó­
dia«. Zongorán előadja Lewi Klotild kisasszony. 
7. a) Giordani: »Caro mio ben«, b) Gold- 

iimidt: »Járom a pusztát«, c) Schubert: »A 
halál és a leányka.« Énekli Ladányiné Gedeon 
Mariska úrnő. Zongorán kiséri Cimadori Ró­
bert. 8. Szentirmay E : »Száll a madár«, Lányi

— Nyomdász-sztrájk Dalmácziában
Zárában es Spalatóban a nyomdai munkások 
tegnap sztrájkba állottak, hogy magasabb bé­
rek iránti követeléseiket keresztülvigyék. A la­
pok ennélfogva nem jelenhetnek meg. A gyász- 

í jelentéseket kőnyomással állítják elő. Az osz- 
I trák nyomdászszövetség egv kiküldöttje Tri­
esztből leuUzott, de közbenjárása eredményte­
len maradt, mert sem a főnökök sem a mun­
kások nem hajlandók engedni. A bérmozgalom 
következtében a »Sloboda« czimü lap Szcbe- 

! nikóba költözik át, a »JcdinsU o« pedig telje­
sen megszűnik.

— Idegenforgalom Fiúméban. A
rendőrség bejelentő hivatalának kimutatásából 
kitűnik, hogy az elmúlt 1905. évben 41.987 
idegen fordult meg városunkban, akik szál­
lókban és más szállásokon béreltek lakást. 
Ezenkívül számos idegen magánosoknál szállt 

I meg, vagy csak átutazóban volt; ezek nem 
I szerepelnek a kimutatásban.

— Hazahozott kalandor. A »Trieste«
! osztrák Lloyd-gőzös ma reggel 5 órakor érke­

zett keleti Htjából Fiúméba. A hajón egy 
győri illetőségű. Abeles nevű hányt-vetett 
rnul'.u 34 éves férfit hoztak ide, hogy haza- 
tolonczoljak illetőségi helyére. A beles legutóbb 
Maniláiban, egy amerikai kereskedőczégnél 
volt alkalmazva s onnan 2000 dollár elsikkasz- 
tása után megszökött. Sanghajban letartóztat­
ták és átadták az ottani osztrák-magyar kon­
zulátusnak, amely a pekingi követségtől egy 
haditengerészeti matrózt kért A beles hazaszál­
lítására. A követség nyomban el is küldte a 
matrózt, kinek őrizete alatt hozták Abelest a 
•Trieste« hajón Fiúméba.

— Hamis útlevelek. A rendőrség ma 
két hamis útlevélnek akadt a nyomára. Dzuro 
András 26 éves kisverbóczi, ungmegyei es 
Gál István 24 éves királyhelmeczi lakosok 
más névre szóló útlevéllel akartak Amerikába 
hajózni. Két-két napi elzárásra és 20—20 ko­
rona pénzbüntetésre ítélték őket.

— Meglopott határrendó'reégi 
szolga. Simonidesz István végzett joghallgató 
három hónápja lakott Fiúméban Jónás Dániel 
kinevezett határrendőrségi hivatalszolgánál, 
akivel elhitette, hogy az Adria hajósiársaság 
műszaki osztályánál van alkalmazva. Jónás 
Dániel és neje Szilveszter este a Magyar Kör­
ben voltak és csak hajnali három órakor tér­
tek haza lakásukra, ahol nagy meglepetés érte 
őket. Az egyik ruhaszekrény fel volt törve, 
összegyűjtött pénzük, körülbelül 120 korona 
és több értéktárgy hiányzott belőle. A gyanú 
rögtön a szobaur ellen irányált, aki nem volt 
odahaza. Nyomban feljelentést tettek a rend­
őrségnél, amely köröző táviratot küldött szét 
az ország minden részébe s ennek alapján a 
Csáktornyái rendőrség Simonideszt letartóztatta 
és a napokban szállítja át Fiúméba. A meg- 
tévelyedett fiatalember nem tudott sehol állás­
hoz jutni s Fiúméban is heteken át tengődött 
éhezve és kétsegbeesésébén követte el tettét.

• Uniói
Kiadótulajdonos :
könyvnyomdái mflintézet.

Csak oly otthonbanw
található fel a családi tűzhely boldogsága, ahol a gyer­
mekek egészségesek és erősek. A legjobb szer gyermekek 
egészségének fenntartására a SCOT T-felc E M U L S I Ó, 
mely a legfinomabb norvégjai gyógy csukamájolajból ké­
szül alphosphorsavas mész es nátron hozzáadásával.

Ahol SCOTT-féle E M U L S I ó használatban 
van, ott gyenge, beteges és növésükben visszamaradt 
gyermekeket nem találhatni. Minden gyermek előszeretettel 
veszi, mert a SCOT T-f é 1 e E M U L S I Ó kellemes, 
édes ízű es a leggyengébb gyomru gyermek által is meg­
emészthető. A SCOTT- féle E M U L S I Ó valódiságá­
nak jele a ,.hátán nagy csukát vivő halász" védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 5 filler 

lev élbélyeg beküldése ellenében minta 
üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34/50.
Egy eredeti üveg ára : a K 50 f.

Varieté Susák szálloda
Ma és naponta

■*- Fővárosi ■* 
Varieté Előadás
6 hölgy. 6 férfi.
Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka. 
Számos látogatást kérnek

B1 umau és Steinau
igazgatók.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

„A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy alapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.

□
□
□
□
n



A TENGERl'AK 1 1906. január 20.

IRIS
Piazza Ellsabctla a. sz.

(Whitehead palota).

Felkérctik a t. ez. közönség, a bronz cs tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.
mmmamiamnmsaBm

„GyógyszertáralIaSalüte“
— Erzsébet-téren, az Adria palotául szemben. —

Dr. A. Mizz an
„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — F.l-1 
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

es az őszülést.
Egy Üveg iiru 2 kor.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fu 
vása áltál a légszervekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinlkiálja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélhülözhetlen 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

' Egy üveg ara 1 kor. 80 fill.

BERNARDO BRAUN, BÍRÓ DÁNIEL és BIRO BETTY a saját, 
valamint az egész rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik, 

hogy szeretett nagyapjuk és nevelőapjuk

SCHWÄRZ MENDEL
földbirtokos és nagykereskedő

f. hó 18-án, csütörtökön délután 4 órakor hosszú szenvedés után 

Abbáziában elhunyt.
A drága halott hült tetemeit vasárnapon, f. hó 21-én reggel 

7,9 órakor Fiúméba hozzák, a vasúti állomáson dr. Frank főrabbi 
gyászbeszédet tart és a d. e. 10 órakor induló vonattal Szászrégenbe 
viszik, ahol a családi sírboltba helyezik örök nyugalomra.

Fiume, 1906. január 19-én.

Béke hamvai fölött!

Minden külön értesítés helyett.

Óei;W:

Használt és uj

Zsákok raktára
bel- e> külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Vrményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv.-'ársaság

FIÚM E.
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é n. 37- e ír), é n. 37- i 16

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.
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,,-A.d.ria“ palota, palazzo „-A.c3.ria“-
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4 4 fűk£W* szali.it -»b
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ír KSEGUISCE -seb
prontameiite con conoseenza del ramo ed 
al piü buon mercato ogni lavoro tipo- 

litografleo.

Máim l

^ ^ ^ <®> «ffi» m?
vp y ^ ^ gy

Mstr. ^ ^ ^ ^ ^ yp «$>
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A legmodernebb szövetek!
ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás f - ——...

-------------  Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.
Raktárunkban, úri-, nSl- és gyermek- ruhák az őszi és téli Idényre,és mindennemű szövetek dús 

választékban találhatok. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.
Nyomatott az «Umo» Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


